

现存最早系统记述洛阳城市发展的历史典籍

# 《元河南志》昨日举行首发仪式

□记者 韩铁栓

**本报讯** 现存最早系统记述洛阳城市发展的历史典籍——《元河南志》昨日举行首发仪式。

《元河南志》主要记述成周至元代洛阳之城池、宫殿、古迹等，对洛阳城各代城池构造、城门、宫殿布局、里坊以及城内市场设置等作了全面介绍，是有关洛阳城城市布局最为详尽的实录，为现阶段确定洛阳城的历史建筑遗址提供了文字依据，特别是对大遗址保护提供

了最为系统的文本依据。

近年来，市史志办先后从国家图书馆、首都图书馆等地复制引进了大量有关洛阳的历史文化典籍，经过整理后将陆续出版发行，《元河南志》是整理出版的第一部。

该书采用宣纸印刷，手工线装，锦缎函套，古朴典雅，不仅具有较高的学术文献价值，还极具版本收藏价值。

## 相关链接

“河南”一词，在唐宋以前指洛

阳附近地区。

根据历史记载和有关专家考证，《元河南志》是在宋代宋敏求《河南志》的基础之上加工而成的，而宋敏求的《河南志》是由唐朝开元年间杰出历史学家韦述的《两京记》演变来的。

《两京记》上承魏晋下启宋元，对隋代开皇、大业至唐代开元年间的西京长安、东京洛阳的宫殿、里坊、市场等进行了较为详尽的记载，对于研究该时期的城市建设、经济文化生活不可或缺。

## 洛玻成功生产出超白超薄玻璃

打破我国1.1毫米及以下超白超薄玻璃依赖进口局面

□记者 石蕴璞 通讯员 卞建昌

**本报讯** 近日，中国洛玻集团龙玻公司连传捷报：先后成功生产出1.1毫米、0.9毫米超白超薄玻璃，从而打破了我国1.1毫米及以下超白超薄玻璃一直依赖进口的局面。

超白超薄玻璃的透光率大于92%，远远高于普通玻璃和超薄玻璃，其产品可广泛应用于太阳能、高档显示器、高档汽车、导电膜等，需求广泛，发展前景广阔，近年来

已成为国际电子玻璃科技创新发展的趋势。然而，1.1毫米及以下超白超薄玻璃的生产科技含量高、工艺复杂、投资成本高，我国长期以来依赖进口。

洛玻集团是世界三大浮法玻璃工艺技术之一“洛阳浮法玻璃工艺”的诞生地，也是我国超薄玻璃生产基地。洛玻集团技术人员通过不懈努力，形成了具有自主知识产权的超白超薄玻璃生产工艺技术，并于2010年6月在龙玻公司自行设计兴建我国第一条超白超薄

玻璃生产线。2011年1月，龙玻超白超薄玻璃生产线投产。

经过连续技术攻关，龙玻公司本月19日解决了超白超薄玻璃玻筋、气泡和冷却部温度、切裁等关键问题，具备了连续稳定生产1.1毫米超白超薄玻璃的能力。经权威部门质量检测，一级品率达60%以上，其核心工艺技术指标达到世界先进水平。紧接着，龙玻公司又于22日成功生产出了0.9毫米超白超薄玻璃，各项经济指标达到国内先进水平。

## 一半以上社区今年将建民防工作站

配备应急救援物资，开展防空技能训练

□记者 武逸民 实习生 付海清  
通讯员 魏秀通

**本报讯** 昨日，记者从市人防办获悉，今年我市50%以上社区将建民防工作站，配备必要的应急救援物资，并开展常态化的防空技能训练，让小区居民掌握紧急情况下往哪里藏，怎么藏，如何施救等。

市人防办指挥通信科负责人马于敏说：“社区民防工作站是社区民事防护工作站的简称，是社区工作人员在政府和军队领导下指导民众抵御战争灾害、自然灾害和人为事故采取一些必要防护行为的机构。”

据介绍，社区民防工作站的主要任务包括：灾难来临或将要来临时发出警报、疏散人员、对避难所

进行管理，灯火管制措施的管理，救助、医疗服务，救火，危险地区的查明和标明，清除污染和类似保护措施，提供紧急的住宿和用品，在灾区恢复和维持秩序的紧急支助，紧急修复不可缺少的公用事业，紧急处理死者，协助保护生存所必需的物体。

截至去年年底，我市在宜阳县科达社区、涧西区长安路第三社区、洛龙区天元社区等21个社区建立了民防工作站。

昨日，在洛龙区天元社区的民防工作站物资器材储藏室，记者看到，这里不但有管钳、榔头、断线钳、自动呼吸器等应急器材，还有防毒面具、防毒手套等防护器材。社区工作人员说，社区民防工作站成立后，先后对工作人员组织了3

次防灾减灾培训，目前他们已完全掌握了这些器材的使用方法，接下来将向社区全体居民普及。

市人防办副主任王晓音介绍，今年全市50%以上的社区要建成民防工作站。此外，要继续加强避难场所的建设，年内各县（市）区都要完成2个避难场所设施配套建设。



## 枫叶国际学校附属中小学9月开学



小学教学楼透视效果图

□记者 郭立翔 通讯员 崔志强

**本报讯** 我市重点教育项目河南枫叶国际教育园区正在加快建设。昨日我市召开的该项目合作座谈会透露，9月1日园区内的河南枫叶国际学校附属初级中学和附属小学将正式开学。

河南枫叶国际教育园区项目

位于伊滨区玉泉街以西、玉泉西街以东、职教大道以南、高铁大道以北，建设用地面积约490亩。园区内将建设高中、初中、小学和幼儿园，设计规模为容纳5000至6000名学生。其中，小学规划36个教学班，初中规划48个教学班，在校生分别为1200人、1500人。

洛阳社区

# 洛阳社区

## 洛阳人的网上家园

时事

文学

休闲

BBS

教育

户外

娱乐

BBS.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

洛阳日报 报业集团  
“持续创建宣传”公益广告

# 创文明城市 当文明市民

热烈祝贺我市荣膺“全国文明城市”荣誉称号